大会堂

话题:温家宝指示各部委遇网 上质疑要尽快解释不用请示

网友发言

应该这样。现在不少当官的都很圆 滑,眼睛紧盯着上层而不敢表态,生怕出错 而担责,即使屁大点儿事也是如此,尤其面 山东网友

上有天理,中有国法,下有人情。总理 是在告诉大家、要求大家:按规律、按法律、 按人民的意志办事! 江苏南京网友 网上的话虽然有些难听,却是真正的 民情民意,比那些惺惺之语强多了

山东济南网友

话题:农村孩子的路为什么越走越窄

网友发言

阶层分化不可怕,可怕的是阶层固 化。只有每个人都有向上流动的机会和希 望,整个社会才能充满活力、充满希望。

河南网友

现在是有权有钱人的孩子更容易进入 大学门,而分配工作时,权和钱的影响力就 特别重要。从一定的意义上说,大学扩招、 特别是不再包分配,很大程度上限制了下 等阶层的提升机会。 山东菏泽网友

等大家都不拜金了,当钱不再支配人 的命运的时候,或许…… 江苏南京网友



今"为司法独立鸣锣开



社会关注

本版电子邮箱:wywywy7591@163.com

日前,最高人民法院公 布了《人民法院第三个五年 改革纲要(2009-2013)》。 过去十年,最高法院曾出台 过两个"改革纲要",从本次 司法改革的方向、精神和思 路方面来看,正是前两份"改 革纲要"的延续。(3月26日

《新京报》)

在"三五纲要"中,"干预法院独立办案将被 追责"引人注目,因为这几乎点中了当下某些司 法不公现象的"死穴"。最高人民法院司法改革 办公室副主任蒋惠岭说,建立对非法干预人民法 院依法独立办案行为的责任追究制度已成为共

识,"目前已经立项,我们正在调研和收集资料, 今年下半年应该会有一个初步的方案"。

虽然追究行政责任还是党纪责任,追究的 程序等一些操作细节,现在还不甚明晰,但这仍 然传递出一个强烈的信号:司法的更加独立与 公正,在可期的将来会变得触手可及。

虽然理论上讲,人大之下的行政、检察与审 判这三权站位应该是平行的。但是从日常的政 治实践来看,行政权似乎长期具有一种超越审 判权、检察权的优势。而我们知道如果司法权 不同行政权分离,司法的独立与公正也就很难 保证

而在某些司法实践中,司法不独立、司法权 威受损的情况或许更严重。比如某些民众的 "信访不信法"导致的"司法信访化"倾向,就是 一例。"大闹大解决,小闹小解决,不闹不解决" 使得置身法治社会的我们,依然有着古朴的"清 官"情结。其后果是,在社会中形成一种普遍的 对法律、法院和法官的不信任心理,民众以非法 律手段来实现目标的诉求将更为突出。

除了部分民众"清官思维"下的信访行为, 以及行政官员"为民做主"的批示冲动会对司法 独立构成戕害外,司法权本身的行政化色彩,也 不容忽视。

可见,司法改革并非坦途,但我们不能有丝 毫畏惧。只要克服重重困难,并不断修正完善 相关制度设计,终能收获一个法治文明框架下



国务院办公厅日前发出通知,要求各地严格执行《全国年节及纪念日放假办法》,认真落实《国务院办公厅关 于2009年部分节假日安排的通知》,不得擅自调休、自行安排。此前,广东省借助国民旅游休闲计划,变相恢复 了"五一"长假。 (新闻见本报今日A05版)

长假的决定权在谁手里?

在恢复长假争论声音中,反对声音势微是不 争的现实,绝大多数言论一边倒地大讲特讲恢复 长假的种种好处,难道长假真就是越长越好吗?

2001年,我国开始引入长假制度。去年, 国务院对法定假期再次进行了改革,年度传统 节日假期总量上增加一天,如果加上双休,全 年假期达到了创纪录的115天。不可否认,长 假丰富了公众生活,一定程度上也刺激了国内 消费需求,尤其是旅游消费

凡事有利有弊,长假也不例外。曾有专家 指出,长假在增加公民休息福利同时,公众工 作创造财富时间被压缩,社会成本递增。还 有,长假导致外出旅游人数过于集中,许多旅 游景点、交通、住宿等都承受着空前压力。

站在普通工薪收入阶层角度看,只要不影 响收入,恢复乃至增加长假大有裨益。但一个 浅显的道理是,当社会创富成本大幅提高时, 意味着要么必须改进造富方式,提高产出效 率,要么只能让长假受益者放弃部分利益。如 果公众收入下降,长假也会失去火热的动力。

我们当然可以积极争取更多权益,但不能 回避社会基本逻辑。理性地讲,长假不是一根 可随意张拉的橡皮筋,而应是公民权利与社会 责任优势配置的结果,长假与社会承受力应有 一个合理的平衡点。这也就是说,对长假问题 充分争论没什么不可以,但也应防止因为涉及 更多人的利益而出现一边倒的话语霸权,从而 遮蔽我们对长假制度理性判断的双眼。 禾刀

民意不该成为刺激经济的借口

如果仔细研究一下广州的五一长假模式, 它更像是一个怪胎,让法定假日后边长了一条 带薪休假的尾巴而已。而从目前的情形来看, 《职工带薪休假条例》的具体执行并不在政府, 而是在于单位自主安排。如此一刀切拿到五-期间的做法很明显带有强制的意味。

在当前经济不景气的情形之下,不少地方 把经济振兴的希望寄托于国民休闲计划,寄托 于旅游市场的火热,但是不要忘了一个很重要 的现实:承受经济危机压力的不只是政府,还有 我们这些平民百姓。

在笔者看来,民意不应该也不能够成为某 些地方冲动的借口。

刘少华



郑百毛衫创意设计大赛

★参赛作品题材不限,须为本人原创,不得侵犯他人知识产权,可采用网络及邮寄参与。动手参 与,我们会将你的美好理想变成现实,只需提供画稿。

征集郑百毛衫卖场广告语

★应征作品必须是未曾发表的原创作品,不得抄袭,字数在20字以内,作品要突出郑百毛衫卖场 的特色及卖场的专业性、全面性、实惠等特点,作品要健康向上,语句精炼,朗朗上口,便于记忆 和传播。

分别设置奖项

-等奖一名 奖金1000元 二等奖两名 奖金500元 三等奖三名 奖金300元

SINOTE SI

郑百广场大型特卖会 耐克、阿迪达斯、彪马、匡威、李宁 1至6折



男装、女装、女鞋5折起,珠宝名表特惠酬宾

- 详见店内公告或请洽66226688 ---



垄断企业越来越强势是个危险信号

2008年度,工行实现税后利润1112亿元, 连续第六年实现高增长,成为全球最盈利的银 行。中国石油实现归属于公司股东的净利润 (3月26日新华网) 1144.31亿元。

全国工商联最新公布的《中国私营经济年 鉴(2006年6月~2008年6月)》显示,全国个体私 营经济发展势头开始放缓,而放缓的重要原因 是近年来民企发展环境的不佳。当前民营企业 处于一种弱势地位,和金融危机肯定有着极大 的关系,但和垄断企业越来越强势也不无关系。

垄断企业越来越强势,民营企业越来越弱 势,这是一个非常危险的信号。虽然垄断企业 对国家的贡献巨大,但是,垄断企业毕竟只能 解决少数人的就业等问题。只有民营企业越 来越强势,才能从根本上解决人们的就业问 题,才能保持社会的长治久安。而要让民营企 业越来越强势,打破国有垄断企业在市场上的 垄断地位是最好办法。 徐经胜

赋予公民追捕权,防止再掀"正

去年7月13日凌晨,顺德女司机龙女士开 车将3名劫匪撞倒,致其中1人死亡。25日佛

当防卫"之争

片等。吃了有效,停用无效,常出现腹泻、腹痛,遭 老罪了。前些天有人介绍**长诵无阴胶囊**,嘿!直的 好使,两天排便通畅,大便软呼呼的, 劲,更可喜的是不腹泻,不腹痛,没一 天一便,只用四分钟,30 觉,便秘就好了。现在一 年来,从未有过的幸福。长通无阻,便秘"克星 地址:悦心人大药房(陇海东路城东路市肛肠医 院对面)电话:65130235 65130835

山中院首度表态,龙女士的行为完全符合"正 当防卫"。 (3月26日人民网)

法官称, 歹徒抢劫后准备逃离, 但仍然在 被害人的视野范围内,因此抢劫行为仍视为在 进行过程中,龙女士撞人就属于正当防卫。但 正当防卫是指为免受正在进行的不法侵害,而 采取的制止不法侵害的防卫行为,传统意义 上,劫匪逃离过程并不能视为"进行中"。按照 常规法理,劫匪抢钱后逃窜,实际上抢劫过程 已经完成。但在实践中,公民报警求助,往往 眼睁睁地看着自己的财产付之东流。

在现行法上,为了维护法治公平,法官不 得已以"还在进行中"为由来捍卫司法正义,实 属无奈之举,而我国并非判例法国家,再遇到 此例,无非又要展开如此之讨论。庆幸的是, 本案的法官聪明地"迎合"了民意,倘若与法律 的刚性死抠,争论的结果却很难说。

根据公平、正义的原则,没有理由让自己 合法财产被非法剥夺后,而等待他方救济而不 能行使自护权利。法律不妨间接赋予公民追 捕权,延伸正当防卫的范围,将保护财产权的 范围增加至"公民可能追及的视线"而并非脱 离受害人的控制。法律应鼓励公民追回财产, 这样可以有效减少公民损失,震慑犯罪分子

张军兴

塑物渗工造议标介告

郑州曲梁服装城 需安装1.2万平方塑钢窗 按工程进度付款,

如有意请与建管中心联系 网址: www.quliang.cn 电话: 13526874077